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初一生物期末复习题

      （下册第四单元5-7章）
选择题

泌尿系统的最主要组成部分是（  ）

A 肾脏   B  输尿管   C  膀胱  D尿道

2、尿液在肾脏中的形成部位是（   ）

A  肾小体 B  肾单位  C  肾小球  D  肾小管

3、当尿中发现蛋白质和血细胞时，泌尿系统中发生病变的部位可能是（  ）

A  输尿管    B  膀胱  C  肾小球  D  肾小管

4、血液流经肾脏后，所含成分的最主要特点是（  ）

A  二氧化碳减少、尿素减少   B  尿素增加 C  葡萄糖减少、尿素增加  D  尿素减少

5、尿素排出体外的途径有（   ）

A  皮肤和泌尿器官  B  肺和泌尿器官   C  肠道和泌尿器官  D 泌尿器官

6、在肾脏形成尿液的过程中，能被过滤并且全部被重新吸收的物质是（   ）

A  蛋白质  B  葡萄糖  C  无机盐  D  尿素

7、生产农家肥的主要方式之一是（    ）

A  焚烧动物粪便   B  高温堆肥   C  低温冷却  D  自然腐烂

8、人眼的“白眼球”和“黑眼球”实际上是指（   ）

A  虹膜和角膜  B  角膜和巩膜    C  角膜和虹膜    D 巩膜和虹膜

9、某人发生听觉障碍后去检查，结果表明耳的结构并无损伤。那么，推测发病的部位可能是（  ）

A  听觉中枢   B  中耳   C  鼓膜  D  耳蜗 

10、如果把人的眼球比喻为照相机，那么镜头和胶卷依次是（  ）

A  玻璃体和视网膜  B  晶状体和虹膜  C  晶状体和巩膜  D 晶状体和视网膜

11、近视眼是指（   ）

A  眼球前后径过长，或晶状体曲度过小，成像于视网膜前，看不清远处物体

B  眼球前后径过长，或晶状体曲度过大，成像于视网膜前，看不清远处物体

C  眼球前后径过短，或晶状体的弹性小，成像于视网膜后，看不清远处物体

D  眼球前后径过短而晶状体曲度又大，成像于视网膜后，看不清近处物体

12、下列结构存在于中耳的是（   ）

A  听小骨   B  前庭  C  半规管  D 耳蜗

13、构成神经系统的结构和功能单位是（   ）

A  神经细胞  B  肾单位   C  细胞突起   D  神经纤维

14、专门调节心跳、呼吸、血压等人体基本生命活动的部位位于（  ）

A  脊髓  B  脑干  C  脑神经  D 脊神经

15、神经是由（   ）

A  神经纤维聚集成束形成的  B  神经纤维集结成束，外面包有膜形成的

C  神经元集结成束形成的    D  神经元集结成束，外面包有膜形成的

16、杂技演员表演走钢丝时，主要起平衡协调作用的结构是（   ）

A  小脑  B  大脑  C  脑干 D 脊髓

17、中枢神经系统的组成包括（    ）

A  脊髓和脊神经  B  脑和脑神经 C  脑和脊髓  D  脑神经和脊神经

18、某人由于意外事故，使脊髓从胸部折断，因而出现大小便失禁现象，这是因为（   ）

A  脊髓失去了反射的功能  B  泌尿系统受到破坏

C  脊髓的排尿、排便中枢失去了大脑的控制  D  脊髓的排尿、排便中枢受到破坏

19、反射和反射弧的关系是（    ）

A   反射活动可以不通过反射弧来完成  B  反射活动的完成必须通过反射弧来完成

C  只要反射弧完整，必然出现反射活动   D 反射和反射弧在性质上是完全相同的

20、下列哪种现象是由经验积累形成的复杂的反射（   ）

A  缩手反应   B  眨眼反射    C  膝跳反射   D  谈虎色变

21、一个物体在眼前突然出现，眼睛就会情不自禁地眨一下，这种反应叫做（    ）

A  冲动  B  反射  C  兴奋    D  运动

22、下列现象，属于人类特有的神经调节方式的是（    ）

A  婴儿的吸动作   B 看见酸梅会分泌唾液 

C  看见“酸梅”两个字就分泌唾液   D 强光刺激时立即闭眼

23、组成反射弧的各部分依次是（    ）

①神经中枢  ②效应器  ③传出神经  ④传入神经  ⑤感受器

A ②③①⑤④   B  ⑤④①③②  C ③④②①⑤  D ③⑤④②①

24、合成甲状腺激素的重要原料是（   ）

A  铁   B  钾   C  碘   D  磷

25、人体的生理活动的主要调节者是（    ）

A  激素    B  神经系统   C  二氧化碳   D  尿液

26、如果一只蝌蚪在水中长时间不能发育成成娃，这可能是其体内缺乏（   ）

A 生长激素   B 性激素   C  胰岛素   D  甲状腺激素

27、下列哪一项人类的活动不会破坏生态环境（   ）

A 围湖造田，开垦草原，广种粮食   B  大量使用化肥农药

C 大量捕杀野生动物    D 退耕还林、还草、还湖

28、下列污染物中，可以通过食物链危害人体的是（   ）

A  沙尘暴   B  二氧化硫   C  汞、镉等有毒物质    D  氟利昂

29、下列哪一种现象不是由酸雨造成的（   ）

A 森林枯萎  B 鱼虾死亡   C  水俣病   D 土壤肥力下降

30、为了使中国西部的生态系统平衡不遭受破坏，并使生态系统向良好的方向发展和演化，我国政府实施的西部大开发战略中，下列哪一项是重要的措施（   ）

A 开山种粮食   B 退耕还林还草  C 退田还湖   D 退耕还牧
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简答题

右图是眼球的结构示意图，据图回答问题

填写各部分名称

A__________  B___________   C__________ 

D_________   E__________    F__________

（2）、外界物体反射来的光线，依次经过角膜、瞳孔、晶状体和__________。并经过__________等的折射，最终落在__________上形成一个物象。光敏感细胞将图象信息通过__________传给大脑的一定区域，人就产生了视觉。

（3）电影放映后，刚走进电影院时，什么也看不见，稍等片刻后，可看到周围的人。这时眼球的变化是由于虹膜的调节，使________变_______而引起的。

当你做任何一件事情的时候，身体的各个部分之所以能如此的协调，主要是靠_______和_________调节的结果。人体的神经系统是由______________和_______________两部分组成，神经系统结构和功能的基本单位是___________。神经系统调节生命活动的基本方式是____________。

右图是反射弧示意图，请据图回答下列问题：

写出下列各标号的名称：

_________→②___________→③___________→④___________→⑤_________

图中的箭头代表_____________的传导方向。

该图若代表缩手反射，从图中可以看出缩手反射的神经中枢位于________中，这种反射属于________反射。（简单、复杂）


将下列病因和病名用线连接

①幼年时期垂体分泌生长素不足                  a 侏儒症

②胰岛素分泌过少                              b 甲亢

③甲状腺激素分泌过多                          c 糖尿病

下列是“酸雨对生物的影响“的实验数据：

	   pH不同的液体

小麦种子
	食醋酸雨

模拟液

（pH＝4）
	酸雨雨水

（pH＝4）
	正常雨水

（pH＝5.6）
	正常雨水

模拟液

（pH＝5.6）
	清水

	发芽率
	71％
	64％
	92％
	90％
	98％


请回答：

为什么要在实验中设置“清水“这一项目？

______________________________________________________________________________。

根据实验结果，你得出的结论是_______________________________________________________________________________________________________________________________________________。

6、如果下列语句叙述正确。请在句后（   ）里写T；如果错误，请在句后（   ）里写F。

①建立自然保护区，有利于保护生态环境。（   ）

②砍伐森林后，只要抓紧植树绿化，生态系统就可以不受影响。（   ）

③沙尘暴是天灾，人们没有办法减少它的发生。（    ）

④水域中长满了水葫芦，并发出阵阵的臭气，是水域受到污染的结果。（   ）

⑤保护鸟类可以抑制害虫的发生，比用农药杀虫有利于保护环境。（  ）
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